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IIpumepHbIi 0aHK 3a1aHNH
JJIS MOATOTOBKHU K TecTupoBaHuio o MATEMATHUKE

Tema moayJisa «TpeyroibHUKM M YeThIPEXYT0JIbHUKID)

OcHoBHBIE TCOPETHYECCKUE BOIIPOCHI, OTBETHI HA KOTOPLIEC HCOﬁXO)II/IMLI AJIA

YCIETHOI'0 BLINMMOJIHEHUA TECTAa.

Kakas reomerpuueckas purypa Ha3bIBaeTCsl TPEyroJIbHUKOM?
Kaxoi#l TpeyrojapHUK Ha3bIBAa€TCS OCTPOYTOJIBHBIM?

Kakoi#l TpeyrojapHuK Ha3bIBa€TCS NPSIMOYTOJIBHBIM?

Kakol TpeyroapHHUK Ha3bIBAETCSA TYNOYTOJIbHBIM?

Kaxoil TpeyrojabHUK Ha3bIBa€TCS paBHOOEPEHHBIM?

Kaxk Ha3bpIBalOTCS CTOPOHBI PABHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbLHUKA?
Kaxkue sanemeHTsl paBHOOEIPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA PABHBI?
Mo3keT J11 IpSIMOYTOJIbHBIN TPEYTroJbHUK OBITh PABHOOEAPEHHBIM?
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. MOXeT 11 TyNOoyTOoJIbHBIN TPEYTOJIbHUK OBITh PAaBHOOEIPEHHBIM?
10 Kakoli TpeyronpHHUK Ha3bIBA€TCA PABHOCTOPOHHUM?
11.Kaxkoit 9eThIpeXyTroabHUK Ha3bIBACTCS TPSIMOYTOILHUKOM?
12.Chopmynupyiite CBOMCTBO AMAroHasiei MpSIMOYyToJIbHUKA.
13.Kakoii 4eThIpexyroJbHUK Ha3bIBAETCsI poMOOM?
14.CpopmynupyiiTe CBOMCTBO 1uaroHaien pomoa.

15.Kaxoii 4eThIpexyroibHUK Ha3bIBACTCS KBAIpaTOM?
16.ChopmynupyiiTe CBOMCTBO TUaroHaiel KBaapara.

17.Kak BBIYHCIUTH NEPUMETP NPAMOYTOIbHUKA?

18.Kax BbIYMCINUTH IEPUMETP KBagpara?

19.Kak BeIUMCIUTE IEpUMETP poMOa?

20.Kak BBIYMCIUTH TUIOIA b MPSIMOYTOJIbHUKA?

21.Kak BBIYMCIIUTH TUIOIIA b KBapaTa’?

22.B xakux euHUIAX U3MEPSETCS TIOMAIb?

23.Kakue urypsl Ha3bIBAIOTCS paBHBIMU?



B nmpoumecce wu3ydyeHMs [JAHHOTO MOAYJSl YYEHHK HAYYMTCH/MOJYYHT
BO3MOKHOCTh:
1. moHUMAaTh M ONEPUPOBATH OCHOBHBIMU MOHATUSIMU JAHHOU TEMBI;
2. pacro3HaBaTh Ha YEPTEKaxX, PUCYHKAX, MOJIEIISIX U B OKPYXKAIOIEM MUPE
TPEYTOJIbHUKHU U YEThIPEXYTOIBHUKH;
3. u3o0paxaTh reoMeTpruueckue GUrypbl OT pyKH U C MTOMOIIBIO YEPTEKHBIX
UHCTPYMEHTOB;
4. BBINOJHATH U3MEPEHUE JUIMH, PACCTOSIHUM, BEJIMYHUH YIJIOB, C MOMOIIBIO
MHCTPYMEHTOB ISl U3MEPEHUH JJIVH U YTJIOB.

YMeHI/ISI, XapPaKTEPUIYIOIIIHUE TOCTUIKCHUE ITOT0 peE3yjabTaTa:

1. dbopmynupoBaTh ONpeAesieHus TPEyroabHUKA, BUJIbI TPEYTOJIbHUKA,

OIIpE/IENICHUS YEThIpEXyTroiIbHIKa, poMOa, KBaaparTa, IpsIMOYToJbHUKA U

UCIIOJIb30BaTh UX IIPU PELICHUH 3a/a4;

BBIpaXKaTh OJHU €AUHULBI IUIOIIAAN Yepe3 APYTHUE;

BBIUUCIIATH IEPUMETP UTYD;

4. BBIYMCIATH IUIOIIAIU MPSIMOYTOJIbHUKA, KBaJlpaTa, COCTaBHBIX (puryp (c
MOMOILBIO TUIOIIA/IEH MPSMOYTOJIbHUKA U KBaIpaTa);

5. yMeTh BBINOJIHATH 331aHUS Ha IOCTPOCHHE MPAMOYTOJIbHUKA (KBaApaTa),
IPSIMOYTOJIBHOTO U PAaBHOOEIPEHHOTO TPEYTOIbHUKOB, IPOU3BOIBHOTO
TPEYTOJIbHHUKA.
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Hpumepuble npakmuiecKkue 3a0anus:

1. (I)ODMVJII/IDOBaTb onpeacJacHud  TpPEYroJbHHUKA, BHAbLI TPEYIroJbHHKA,
onpeacJcHud 4YCeThIPEXVI'OJIbHHUKA, DOMﬁa, KBaJapaTa, IHNpaAMOVIOJbHHKA M
HCII0JIB30BATh MX IIPHU PCILICHUN 3a1a4.

1.1 JJan npsimoyronsHuk ABCD. Touka O — Touka nepecedeHus AuaroHaiei.

A B

C D

Kakue u3 yTBepK1€HNU BEpHBIE?
1) Tpeyroasauk ABC — nipsiMOyTOJIbHBIN

2) Touka O — cepeauna nuaroHanu AC



3) Tpeyronbsauk AOD pasen tpeyroasauky BOC
4) Tpeyronbauk COD —paBHOCTOPOHHUI

1.2 PaccmoTpuTe PUCYHOK U YKAXXKUTE BEPHBIC YTBEPHKICHHUS.

a) Tpeyronsauk ABC — ocTpoyroiabHbIi
0) AC - paanyc OKpyHOCTH

B) Tpeyronsuuk COB - nmpsiMoyroyibHbIN
r) ABCD - kBagpar

1.3. Kakwue u3 JAaHHBIX TPCYT'OJIbHUKOB SABJISIFOTCS OCTpOYl"OJ'II)HI)IMH?

A A
VA

14 Cruponst Tpeyronsuika ABC pasHHE 8 cM 1 8 cM, a HepHMeTp
paeeH 24 cM. Kaxoe H3 JaHHBEIX VTBeDKASHHH BepHO?

1) rpeyroasuuk ABC pasHocTOpoHHHH

2) rpeyroabunk ABC paBHocTOpOHHHI

3) TpeyroasHuk ABC pagHoOeapeHHBIH, HO He PABHOCTOPOHHHH
4) TaKoro TPEYroJbHHKA HEe CYILIeCTBYeT

2. BoIpakaTh 0JJHH €IMHUIbI IUIOLIAAM Yepe3 Apyrue:

2.1 Kakoe 13 paBeHCTB BepHOE?

A) 1 am? 85 cm? = 185 cm?
Bb) 1 nm? 85 cm? = 1085 cm?



B) 1 a2 85 cm? = 10085 cm?
T) 1 am? 85 em?= 18500 cm?

2.2 Kakoe 13 paBeHCTB BepHOE?

A) 1 m? 44 nm? = 14400 cm?

b) 1 m? 44 nm? = 10044 cm?

B) 1 m? 44 nm? = 1044 cm?

') 1 M? 44 nm? = 144 cm?
2.3 3aroIHUTE MPOMYyCKH.

A) 1 xm?=... M%

2= . cMm?=...MMA

B) 1 M>=... 1M
2.4 Beipaszure:
A) B KBaJpaTHBIX caHTUMeTpax 25 M2, 700 mM?, 1 am? 85 cm?;

b) B kBajpaTHBIX MeTpax 2 kM2, 300 1M

3. Beruucasats nepumMerp huryp:

3.1 Beruucnure nepuMeTp paBHOOCIPEHHOTO TPEYroJIbHUKA ¢ OOKOBOW CTOPOHOM
15¢cm u ocHoBanueM 10cm.

3.2 Beruncnure nepuMeTp paBHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA CO CTOPOHOM 5 cM.

3.3 [an tpeyronsunk ABC. Ctopona AC = 3cm, cropona AB 6omnbmie AC B 2 pasza
u Menblie BC Ha 2 cm. Haiiqute nepumerp tpeyroiasHuka ABC.

3.4 Jlan paBHOOeapennbiii TpeyrompbHUK MNK. MK — ocHoBanme, MK = 3cwm,
nepuMeTrp TpeyroibHuka paBeH 130mm. Haliqute ocTaibHbIE CTOPOHBI
TPEYTOJIbHHKA.

3.5 Beruncnure nepumMeTp MHOTOYTOJIbHUKA.
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3.6

Ilepumerp papHODeIPEHHOIO TPEVIOABHHKA paBeH 59 oM, a
OH& U3 cropoH paeHa 27 cv. HafinuTe n1Be apyrue cTOPOHEL.

1) 27 e u 32 cm
2) 16 emu 16 em

3) TAKOTO TPeYIOMBHHKA He CYIIECTRYET

4) npyroi oTBeT

3.7

JIIHHY NPAMOYTOJBHHEA YBEIHYHAN Ha 9 IM, a MHPHHY
yMeHbIIHIH Ha 17 av. Kag naMenuaca nepuamerp?

1) yeenuuniacsa Ha B oM 2) ypenuuuaca Ha 26 am

3) yvmensunuIcH Ha 16 gm 4) ppyroii oTBeT

3.8

HepumeTp NpAMOYTOALHHKA pageH 158 M, a IIHPUHA DABHA
29 em. Hadigure naomags NpaMOyroIbHHEA.

3.9

Ilepumerp Tpeyroasauka ABC (oM. pHc.) B
paBes 19 cM, NepHMeTp TPEYrONEHHKA

ADC paper 29 cM, a MepHMeTD YeTHIPEX-

yroneiuka ABCD pasen 40cm. Yemy

paBHA AMHHA oTpeaka AC? “ N
1) 2em 24 cm
3) Gem 4) mpyro# oTBeT D
3.10

OaHa cTOpOHA TpeyronsHUKa paBHa 16 cM, BTOpas — Ha 3 CM JANIHHHEE,
a TpeThs — Ha 3 cM Kopoue neppoil. UeMy paBeH epuMeTp TpeyroibHHKa?

3.11

Opasxa cTopoHa MpAMOYroNbHKKA BABoe fomblie ApyroH, a ero nepuMeTp pa-
BeH 72 cM. Yemy pasHa Oonplnas cTOpOHa MPAMOYroabHHKa?



4. BuIUHCJIATH ILJIOLIAJAM NPSMOYIoJbHHKA, KBaJApPaTa, COCTABHBLIX (Uryp

(c IOMOIIBLIO IJIOLIAAEe MPSIMOYI0JIbHIKA U KBa/IpaTa):

4.1 B npsamoyronsauke ABCD cropona BC = 5cM, a cropona AB Ha 2¢cM MeHblIIIE.
Haiinure miomanes mpsMOyTrOJbHHKA.

4.2 Bplyuciure miomaas IpsiMOYroJibHUKA CO CTOpOHAMU 4cM U 6CM.

4.3 Tlnomanp mpsSMOYTOJIBHOTO ydacTka coctaBisieT 8 a (1 a = 100m?). Kaknmu
MOTYT OBITh JUIMHBI €T0 CTOPOH?

4.4 MHoOrOyroisHUK coctasiieH u3 npamoyroiasHukos: ABCD, MKLN, EFHS. AB
= 2cMm, BC = 5¢cm, MK = 3cMm, KL = 4cm, EF = 1cm, FH = 7cm. Halinute niomanb
MHOTOYTOJIbHUKA.

4.5 Haiinute nauHY CTOpPOHBI KBajpaTa, IUIONIAb KOTOPOrO paBHA IUIOLIAIU
IPSIMOYTOJIBHHUKA CO CTOPOHAaMHU 8 M U 2 M.

4.6 3akpalieHHas 4acTh KBajapara co ctoponoi 30 cM Toxke kBajpar. Yemy paBHa

IIomanab 3aKpamceHHOT O KBaz[paTa?

30 cm

4.7
Bacceiin umeer dopmy npaMoyroasHuka. Hafignre nnomans
IHa DacceiiHa, ecaH AaHHA Dacceiina 25 M, a mHuprHa 16 M.
1) 41 n? 2) 19M°
3) 400 m* 4) apyroi# oTser
4.8

HpﬂMO}'l"ﬂHBHHI{ paspesaJd Ha TpH OOHWHAKOBEIX KBAaapaTa, CyMmMa IIE€pH-
METPOB KOTOPEIX 36 cM. Haﬁ,ﬂ;ﬂ nnowmwank HCX0OHOTO NPAMOYTONBHHEKSE.



4.9

Brruucaure Iomaab MHOTOYI'OJIbHUKA.
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4.10
Hanawmre nnowaas ¢urypsl, maobpaxeHHoM HQ PUCYHKe.
9 cM
I &
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2cm
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Hangwmre nnowaap ¢urypel, maobpaxeHHoM HO pUCyHKe:
Y

1cm 1cm
4 cMm

4.12

Haiiaure naowans Gurypsl (B cM?), uaoGpaxénHoit Ha pucynke 46. ITno-
LA/b KaXI0ro KBajpaTa CeTKH CYMTaTh PaBHoOi 1 cm?,
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|
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Puc. 46.



5. YMeTh BBINOJHATH 32AHUA HA MOCTPOCHNE MPAMOVIOJbLHUKA (KBAApaTa),

NPSIMOYI0JIbHOIO M PAaBHOOEAPEHHOI0 TPEYIroJbHHUKOB, IPOU3BOJLHOIO

TPEYIO0JbHHKA

5.1 Hauepture npssMOyroibHbIA TPEYTONbHUK, Y KOTOPOTO CTOPOHBI, 00pa3yoIIHe
MPSIMOM yToJI, paBHBI 3 CM U 5 CM.
5.2 Haueptute paBHOOEAPEHHBIN TPEYTOJIBHUK, Y KOTOPOrO0 OOKOBBIE CTOPOHBI
paBHbI 4 cM 1 00pazyroT yroia B 50°,
5.3 [locTpoiiTe HAa HETMHOBAHHOW Oymare:

A) IpsIMOYTOJIBHUK CO CTOPOHaMU 3 ¢cM U 3¢M 5 MM;

b) kBazipat co cTopoHoit 4 cm.

3aganus HA mocTPoeHue (BBITOIHIIOTCSA OTAEIBHO Ha KJIeT4aToi Oymare):
5.4 HauepTture ocTpoyroibHblii TpeyrodbHUK ABC U BBINOJIHUTE CIEAyIOLINE
3aJlaHus:
—  M3meppTe M 3anummMTe BEIUYUHBI YII10B TpeyronbHuka ABC;
—  BrbmonsauTte HeoOXOOuMbIE U3MEPEHMs] M HaWAWTE TEpPUMETP
TpeyroiabHuka ABC;
—  IlpoBeaute npsMyro Tak, 4ToObl OHAa OTCEKJa OT TpeyroubHuka ABC
PaBHOOEIPEHHBIN TPEYTOIbHUK.
5.5 Tlocrpoiite npsmoyroiasauk ABCD co ctoponamu 3 ¢cM u 4 CM. BBITIOJTHUTE
CJIEIYIOLIUE 3a/IaHUSA:
—  Pas6eiite npsamoyronsauk ABCD nHa xBanmpaThel co cTopoHoil 1 cM.
3aKpachTe KaKOM-HUOYIb KBaparT, IJIOMIA1s KOTOPOro paBHa 1 cm?;
—  Beruucnure miomiaas npsimoyroiasauka ABCD,;
—  HauepTtute npsMoyroibHUK, OJJHa CTOPOHA KOTOPOro paBHAa 2 CM, a

IJI0IAIb paBHa TuIomaau npsiMoyroisarka ABCD.



